



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

奥运会新闻媒体大会开幕 外国记者注册可免签证

<http://www.fristlight.cn> 2006-09-28

[作者] 汪大昭;王建新

[单位] 人民日报海外版

[摘要] 北京奥运会第一届世界新闻媒体大会2006年9月27日在京开幕。中共中央政治局委员、北京市委书记、北京奥组委主席刘淇出席开幕式并在致词中强调北京奥组委将兑现承诺,为新闻媒体提供优质高效服务。刘淇指出,奥运历史证明,现代奥林匹克运动的发展与新闻媒体密不可分。新闻媒体对弘扬奥林匹克精神,促进奥林匹克精神的传播,增进奥运会主办国与世界各国人民的了解和友谊,发挥了重要作用。在报道2008年奥运会中,新闻媒体将成为增进中国与世界各国了解的友好使者,也将为2008年奥运会的成功做出重要贡献。

[关键词] 新闻媒体;奥运会

北京奥运会第一届世界新闻媒体大会2006年9月27日在京开幕。中共中央政治局委员、北京市委书记、北京奥组委主席刘淇出席开幕式并在致词中强调北京奥组委将兑现承诺,为新闻媒体提供优质高效服务。刘淇指出,奥运历史证明,现代奥林匹克运动的发展与新闻媒体密不可分。新闻媒体对弘扬奥林匹克精神,促进奥林匹克精神的传播,增进奥运会主办国与世界各国人民的了解和友谊,发挥了重要作用。在报道2008年奥运会中,新闻媒体将成为增进中国与世界各国了解的友好使者,也将为2008年奥运会的成功做出重要贡献。刘淇强调,为新闻媒体提供优质高效的服务,是筹办奥运会的重要工作,我国政府和北京奥组委对此高度重视。中华民族有讲信用的传统,中国是信守承诺的大国,中国政府是负责任的政府。中国政府会认真履行申办时的承诺,为世界各国和地区媒体采访北京奥运会提供符合奥运会惯例的优质、便捷服务。刘淇指出,目前,我国政府有关部门制定了有关北京奥运会期间外国记者来华采访规定。该规定将充分考虑奥运会的惯例,并根据我国政府在申办时所做的承诺,为奥运会期间外国记者在中国的采访报道活动提供便利。持奥林匹克身份注册卡的外国记者在奥林匹克身份注册卡有效期内可以免办签证,凭奥林匹克身份注册卡和有效护照(或者其他旅行证件)多次入出中华人民共和国境;制定简便的签证申办程序;根据该规定,外国记者携带合理数量自用采访器材,可通过便捷手续按临时进口的方式免税入境,依照中国法律在中国境内设置和使用无线电设备。此外,规定还对外国记者在华采访、雇用中国公民协助采访报道工作等都制定了相应规定。这些规定将在履行了法定的立法程序后,于2007年颁布实施。北京奥组委还将制定《北京奥运会外国记者服务指南》,对有关外国记者采访奥运活动所涉及的政策和程序作详细说明,并提供指导性信息。刘淇说,中国政府有关部门正在通过修订相关法规,制定特别政策以及简化行政审批程序等措施来保证奥运会期间外国记者的良好工作条件。这些措施包括:1、外国媒体机构运进各种用于转播和赛事报道的器材及相关物资,可办理暂时进境手续,免收税款。2、允许与北京奥运会报道相关的境外机动车临时入境,外国记者可以申请获得临时机动车驾驶许可。3、境外注册媒体通过北京奥组委提出文物拍摄申请并统一由奥组委按规定程序向国家文物局申请拍摄许可。4、外国记者及媒体机构可以向中国奥委会新闻委员会提出采访中国运动员的申请,后者将对此提供便利。5、外国注册媒体机构如需对奥运会赛事进行航拍,可向北京奥组委提出申请和详细航拍计划,由北京奥组委统一按规定程序报有关部门批准。6、北京奥运会期间外国记者可以通过依法设立的房屋中介机构租赁房屋和办公场所。刘淇指出,在为注册记者提供服务的同时,我们还将筹建非注册记者中心,为上万名非注册记者提供优质的服务,使媒体朋友在京工作生活愉快、采访便利。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

